

Příloha č. 10.1.

Komentář k plnění příjmové části rozpočtu

Daň ze závislé činnosti a funkčních požitků

Poměrnou část z této daně pravidelnými měsíčními splátkami připisuje na náš účet Obce FÚ pro MSK. Zákon č. 243/2000 Sb., o rozpočtovém určení výnosů některých daní územním samosprávným celkům, který byl novelizován Vyhláškou č. 264/2013, určuje podíly daní pro obce. K takovým daním patří i daň z příjmu ze závislé činnosti. Z celkového objemu této daně je koeficientem podle velikosti kategorie obce určen podíl pro obce ve výši 23,58%.

Daň z příjmu fyzických osob ze samostatné výdělečné činnosti

Zde patří podíl na 30% z 60% z celostátního hrubého výnosu daně z příjmů fyzických osob.

Daň z příjmu fyzických z kapitálových výnosů

Jedná se o podíl na 23,58% z celostátního hrubého výnosu daně z příjmů fyzických osob vybírané srážkou podle zvláštní sazby.

Daň z příjmu právnických osob

Jedná se o podíl na 23,58% z celostátního hrubého výnosu daně z příjmů právnických osob.

Daň z příjmu právnických osob za obec

Zahrnuje v plné výši daň z příjmu, kdy poplatníkem je obec, daňový výnos této daně si obec ponechává ve svém rozpočtu. Vypočítaná daň se pouze proúčtuje v účetnictví jako příjem v příjmové části a jako výdaj ve výdajové části.

Daň z přidané hodnoty

Patří zde podíl na 20,83% z celostátního hrubého výnosu daně z přidané hodnoty.

Odvody za odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu

Obci připadá 40% podíl na odvodech za trvalé odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu (za stavby rodinných domků), který rozhodnutím stanoví Městský úřad Jablunkov, odbor ÚPSŘ, úsek životního prostředí v souladu se zákonem č.334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů. Stanovenou poměrnou část poplatku přerozděluje finanční úřad.

Poplatky za odnětí pozemků plnění funkci lesa

Obec získává prostřednictvím finančního úřadu poměrnou část výnosu tohoto poplatku, a to ve výši 40% podílu.

Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů

Výběr poplatku se provádí na základě obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích č. 4/2016. Poplatek se platí obci, na jejímž území má fyzická osoba trvalý pobyt nebo se na jejím území nachází stavba určená či sloužící individuální rekreaci.

Poplatek ze psů

Na základě obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích č. 3/2010, Obec vybírá poplatek ze psů ve výši **120,-Kč** za jednoho psa. Poplatek je splatný vždy do 31. března běžného roku.

Poplatek za lázeňský a rekreační pobyt

Sazba poplatku činí v roce 2017 **10,-Kč** za osobu a den pobytu. Poplatek vybírají ubytovatelé (Chata Hrádek, Církev Bratrská Hrádek a Zahradní restaurace Belko) od ubytovaných osob v souladu s vyhláškou o místních poplatcích.

Poplatek z ubytovací kapacity

Sazba poplatku činí v roce 2017 **4,-Kč** za každý prodaný nocleh, odvádí se stejným způsobem jako poplatek za lázeňský pobyt. Poplatek se vybírá na Chatě Hrádek a v Církvi Bratrské a v Belku.

Příjmy úhrad za dobývání nerostů a poplatek za geologický průzkum

Jedná se o poplatek za geologické práce firmy UNIGEO.

Odvod loterií a podobných her, kromě výherních hracích přístrojů

Zahrnuje odvod části výtěžku z provozování loterií a jiných podobných her na veřejně prospěšné účely.

Správní poplatky

Podle zákona č. 368/92 Sb., o správních poplatcích ve znění pozdějších doplňků, se vybírá za provedení úkonů správní poplatky. Nejčastějším druhem správních poplatků je poplatek za ověření podpisů, ověření listin, přihlášení k trvalému pobytu, výpisy z bodového hodnocení řidičů, výpisy z evidence rejstříku trestů, výpisy z katastru nemovitostí, výpis z obchodního rejstříku apod.

Daň z nemovitých věcí

Tuto daň vybírá Finanční úřad Třinec podle zákona č.338/1992 Sb., o dani z nemovitosti ve znění pozdějších předpisů, a je v plné výši příjmem té obce, na jejímž území se nemovitost nachází.

Splátky půjčených prostředků od obecně prospěšných společností a podobných subjektů

Používá se pro splátky půjčených prostředků od Církve Bratrské dle smlouvy o půjčce a spolupráci v oblasti péče o sociálně znevýhodněné občany obce Hrádek.

Splátky půjčených prostředků od obyvательства

Obec poskytuje občanům půjčky z Fondu rozvoje bydlení a ze sociálního fondu. Půjčka z FRB je poskytnutá 15-ti občanům, půjčka ze SF dvěma zaměstnanci.

Neinvestiční přijaté transfery z všeobecné pokladní správy státního rozpočtu

Dotace na volby 2017 ve výši **Kč 27.182,--**.

Neinvestiční dotace (Finanční vztah státního rozpočtu k rozpočtu Obce Hrádek)

Neinvestiční dotace (finanční vztah) pro rok 2017 byl stanoven ve výši **346.800,--Kč**.

Neinvestiční přijaté transfery ze SR

Příspěvek se poskytuje ze státního rozpočtu prostřednictvím Úřadu práce v rámci veřejně prospěšných prací (4 pracovníci na úklid veřejného prostranství), účelový znak 13 013. S účelovým znakem 33 063 je spojena průtoková dotace pro školy ve výši **Kč 686.056,20**.

Převody z rozpočtových účtů

Jedná se o převody peněžních prostředků mezi účty-se nerozpočtují.

Příjmy – prodej známek; náklady za odchyt psů

Známku pro psa za **20,--Kč** si kupují majitelé nově přihlášených psů anebo ti, kteří známku ztratili. Nově Obec zavedla poplatek za odchyt volně pobíhajícího psa.

Podpora ostatních produkčních činností - lesní hospodářství

Obec prodala v roce 2017 dřevní hmotu v hodnotě/zbytkové dřevo.

Silnice (struska – sponzorský dar)

Obec obdržela, stejně jako v minulých letech, sponzorský dar od Třineckých železáren a.s.

Pitná voda

Obec má uzavřenou smlouvu o nájmu a provozování vodního díla SMVaK Ostrava a.s.

Záležitosti pošt

Příjmy za služby Pošty Partner.

Činnosti knihovnické

Jedná se o příjmy za čtenářské poplatky, odprodej vyřazených knih a sankce za nevrácení knihy ve výpůjční době.

Činnost muzeí a galerií

Jedná se o dobrovolné vstupné do obecního muzea hrazené návštěvníky.

Činnost registrovaných církví a náboženských společností

Úroky z poskytnutého úvěru pro Církev Bratrskou (smlouva o půjčce a spolupráci v oblasti péče o sociálně znevýhodněné občany obce Hrádek).

Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků

Inzeráty v Hrádeckých novinách.

Ostatní tělovýchovná činnost

Běh Hrádkem

Obec obdržela sponzorské dary a startovné v běhu.

Ostatní záležitosti kultury, církví a sdělovacích prostředků

Sponzorský dar na Den Děti.

Ostatní nedaňové příjmy jinde nezařazené

Úhrada lyžařského kurzu v Bukovci - platby rodičů.

Podpora individuální bytové výstavby (FRB – Příjmy z úroků)

Z poskytnutých půjček splácejí dlužníci úrok ve výši 4%.

Ostatní zájmová činnost a rekreace

Příjmy za nájem Centra volného času.

Bytové hospodářství – Hrádek č. p. 251

V rodinném domku č. p. 251 (bývalá pošta) má obec zřízeny 4 byty. Všichni nájemníci platí nájemné i poskytované služby (vodné a vývoz žumpy) správci bytů, tj. 1. realitní kanceláři v Třinci s.r.o.

Nebytové hospodářství – Hrádek č. p. 352

Jedná se o příjmy od nájemců za nájem, vodu, elektrickou energii a teplo.

Pohřebnictví

Za výkop hrobů jsou pozůstalým vystaveny faktury. Dokladem k pronájmu hrobového místa je smlouva.

Komunální služby a územní rozvoj

Pronájem pozemků-Vodafone, Telefónica Czech Republic.

Sběr a svoz komunálních odpadů

Příjmy z prodeje popelových nádob, příjmy z prodeje barevných pytlů. Podnikatelé - do systému je přihlášeno 16 podnikatelů a organizací.

Využívání a zneškodňování komunálních odpadů

Představují platbu firmy EKO-KOM, ASEKOL a ELEKTROWIN za tříděný odpad.

Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň

Jedná se o odprodej starého železa do sběrný.

Rozvoz obědů - Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální péče

Prostřednictvím obce si mohou senioři odebírat obědy. Obec účtuje za rozvoz jednoho obědu 5,-Kč. (PZŠ Hrádek, Restaurace U Burého).

Činnost místní správy

Příjmy z kopírování, vyvěšení plakátů a skenování. Příjmy z prodeje zboží – jedná se o příjem za pohlednice a mapy Hrádku.

Ostatní příjmy a výdaje z finančních operací

Příjmy za úroky z bankovních účtů.

Ostatní činnosti

Jedná se o prodej pozemků.

Komentář k financování

Změna stavu krátkodobých prostředků na bankovních účtech

Změna stavu prostředků na bankovních účtech mezi počátkem a koncem vykazovaného období. Tato položka se používá pro rozpočtování a podle skutečného rozdílu mezi stavem prostředků na krátkodobých bankovních účtech od začátku do konce období se zapíše až do finančního výkazu.